

Muertos y heridos

En Orgiva ha ocurrido un sangriento suceso que ha causado triste impresión en aquella ciudad.

Celebrábase la fiesta del patrón San Sebastián.

Por la noche se quemó en la plaza pública un castillo de fuegos artificiales, y con tal motivo se hallaban congregados en dicho sitio gran número de vecinos.

Cada vez que se disparaba una rueda producíase gran algazara en la mayoría del público, y cuando aquella, después de quemada, descendía, arrojábase sobre la misma, para apropiársela, muchos curiosos.

Las frecuentes carreras de estos ocasionaban molestias al público, y para evitar estas, los guardias municipales Francisco García Aylón y Manuel Serrano rogaron a los perturbadores que se abstuvieran de coger más ruedas.

No gustó a estos la advertencia de los guardias municipales, y pronto, sin que se sepa quiénes fueron los primeros en acometer, se entabló una riña, en la que las armas jugaron un importante y triste papel.

El público, al aperebrirse de la lucha, huyó en todas direcciones, atropellándose y produciéndose un gran desorden.

Enterada la Guardia civil de lo que ocurría, acudió precipitadamente, poniendo fin a la riña, que hacía temer consecuencias aún más funestas que las que tuvo.

Cuando llegó la Guardia civil ya habían muerto, por consecuencia de las heridas que acababan de recibir en la lucha, el guardia municipal Francisco García Aylón y el paisano Fernando Porras.

El otro guardia, Manuel Serrano, y el padre del Porras, resultaron heridos también, y se disponían a continuar la lucha.

Uno y otro quedaron detenidos por la benemérita y puestos a disposición del Juzgado, que se personó en el lugar del suceso, dando comienzo a la instrucción del oportuno sumario.

Para las Escuelas del Albaicín

El Ministro de Instrucción pública, contestando a un telegrama del Gobernador en que le invitaba para que personalmente asistiera a la inauguración del grupo escolar del Albaicín, dirigió ayer a dicha autoridad otro telegrama, redactado en los siguientes términos:

«Felicito a V. S. por el éxito obtenido en sus trabajos para construir un grupo escolar, y a la ciudad de Granada, que tal muestra de cultura da.»

Lamento por necesidad permanecer aquí en ese día, no pueda asistir solemnidad.»

La inauguración de las obras del grupo escolar se verificará el veintitrés del corriente a las tres de la tarde.

Se están circulando ya las invitaciones para dicho acto.

El Alcalde invitó ayer al Gobernador eclesiástico de la Diócesis, para que se sirva dar su bendición a las obras.

Un suicidio.

Historia de una locura.—De viaje.—Como ocurrió el hecho.—El juzgado.—Esoritos de loco.—Manías de la víctima.

Un distinguido joven, que tenía perturbada la razón, puso ayer término a su vida, disparándose dos tiros de revolver.

Llamábase Eloy Acosta Fersa, tenía 21 años de edad y era hijo del comandante honorífico de la Guardia civil D. Estevan Acosta Gómez. El hecho tuvo lugar en el domicilio del infante Alamillos 13, 15 y 17, piso primero.

Hacia tiempo que el expresado joven venía dando pruebas de perturbación mental pero como nunca ofreció peligros de ninguna especie, antes por el contrario, pasaba temporadas largas en buen estado de lucidez intelectual, no se habían adoptado precauciones algunas con él.

Viviendo en Sevilla con su familia en el año 1901, como consecuencia del excesivo estudio, al que era muy aficionado, comenzó a presentar los primeros síntomas de locura, por lo cual su padre, prohibió estudiar.

Más aliviado, el enfermo, tuvo lugar el traslado del Sr. Acosta a Granada en Agosto de 1902. En nuestra capital, el joven Eloy restablecióse por completo, y en Marzo del año pasado, volvió a entregarse a los libros, dando, a poco, nuevamente pruebas de locura, por lo cual el padre le prohibió otra vez el estudio.

Cuando mayor fué el trastorno intelectual del joven acaeció al morir su madre, no ha mucho en nuestra capital, por lo que hubo precisión de enviarlo a Puerto Real (Cádiz) a pasar una temporada de recreo que beneficiase el estado de sus facultades mentales.

Allí ha permanecido dos meses en compañía de su hermano D. Eduardo, regresando en unión del mismo a Granada, hace tres noches.

Al bajar del tren dió el hermano seis pesetas para sus gastos menores, dinero con el cual, se supona ha comprado el arma que le ha privado de la existencia.

mano D. Eduardo, (a la sazón desocupado) haciendo movimientos amenazadores y extravagantes.

Ayer a la una del día pidió permiso a su padre para pasear, y consiguiendo estuvo en su domicilio de regreso a la hora de haber salido, preguntando al entrar a la portera por el retete, en donde se introdujo, y allí estuvo amartillando una pistola vacía, a juzgar por lo que oyó el niño José Megías que le observaba.

Poco después penetró en su piso, encontrando en una habitación a su hermana la Srta. Emilia, a quien pidió un lápiz. Esta registró a Eloy creyendo poseía uno, y al hacerlo tropezó con la pistola, yendo inmediatamente a avisar a su padre de ello, pero mientras tanto el infeliz demerose a introducir en el dormitorio de su padre, que al llegar a él vio a su hijo dispararse dos tiros en la sien derecha y caer muerto instantáneamente.

Se produjo la natural alarma en la familia, llegando a poco el juez del Campillo, Sr. Valdecasas, y el actuario, Sr. Artacho, instruyendo las primeras diligencias.

Registrado el cadáver encontraron en sus bolsillos papeles con versos y otros con problemas absurdos e interesantes, muestras evidentes del estado incapaz de las facultades mentales del suicida.

Fué trasladado al depósito judicial. Entre las manías que padeció en vida tuvo la de figurarse que todos le insultaban y la de sentir la obligación de matar a su padre, si bien no lo verificaba, según él, por no poder hacerlo.

La función de esta noche

Como oportunamente anunciamos, esta noche se celebrará en el teatro de Isabel la Católica una función a beneficio de la suscripción abierta para construir el grupo escolar del Albaicín.

En un principio y en vista del corto tiempo de que se disponía para organizarla, se pensó en aplazar la función, pero después, al observarse la simpatía con que el público acogió la idea, que promete los más felices resultados, se resolvió que el beneficio se celebrara hoy. El entusiasmo del público, su firme apoyo al simpático y hermoso objeto a que se destinan los ingresos de la función, han supido la brevedad del tiempo para organizarla.

Ayer a medio día escaseaban ya las localidades. Muchas personas han adquirido palcos y plateas, cedéndolos luego al Gobernador y a la Junta provincial de Instrucción pública, para que de este modo los ingresos sean mayores.

Granada se propone concurrir esta noche al teatro, dando así su concurso a la hermosa obra de cultura a que se destinan los ingresos.

«Aparte de lo indicado, la función de esta noche tiene otros alicientes. Figuran en el programa, la preciosa obra dramática del insigne D. Manuel Tamayo y Baus, titulada Hija y Madrid, en que el autor hace gala de su esclarecido talento, y el chistoso juguete cómico, Vestirse de largo, en que el inolvidable Mariano Pina derrama en abundancia la sal y la gracia de su ingenio.»

Asistirá a la función la banda de música de obreros polvoristas del Fargue y si llega a tiempo, la del regimiento de Córdoba, que está ausente.

Por lo dicho comprenderá el lector que la función de esta noche promete resultar muy lucida y animada.

Drama sangriento.

Confidencias.—Ladrón de caballerías.—En busca del culpable.—En una cueva.—Agresión a un guardia civil.—El hecho.—Casino del hospital.—Muerte del herido.

En el inmediato pueblo de Albolote, tuvo ayer lugar una sangrienta escena que impresionó hondamente a cuantos la presenciaron.

Anteayer, a las cuatro de la tarde, llegó a dicho pueblo una pareja de la Guardia civil, que inmediatamente recibió confidencias del guarda jurado del señor marqués de Barcinas, respecto a haberse refugiado en el pueblo un ladrón de caballerías, recién escapado a la Guardia civil en Pinos Puente.

Manifestó el guarda que venía de Astaré de instruir un atestado, y allí tuvo noticia de la fuga del preso, que también era perseguido por él, a causa de haber robado en el cortijo de Barcinas, término de Iznalloz, y propiedad del marqués, su amo, dos yeguas de bastante valor. Dijo además que el tal sujeto, era conocido por El loco, y teniendo familia en Albolote, era casi seguro, se encontraba en el pueblo y podía capturarse.

Con tal motivo, a las nueve de la noche ordenó el cabo Sr. Morcillo a los guardias Miguel Espigares y Miguel Rodríguez, fuesen al domicilio de la familia del loco, por si este se encontrara allí y proceder a su captura.

Nada consiguieron, pero llegó a conocimiento de los guardias que dos hombres desconocidos se hallaban a la sazón en una cueva, domicilio de gitanos que se halla próxima al cementerio.

Llegados a ella, llamaron a la puerta, que fué franqueada en el acto, pero no se distinguían desde fuera las personas que había dentro de la es-

tancia, a causa del humo producido por una lámpara de llama.

La guardia civil mandó salir fuera a cuantas personas se hallaban dentro de la cueva, saliendo solo dos mujeres, y como no apareciese hombre ninguno, entró el guardia Espigares, pero no bien hubo puesto los pies en el interior de aquel recinto, recibió un fuerte empujón, que le hizo rodar por el suelo.

Dos sujetos saltaron entonces por encima del guardia derribado, y ganaron la salida, emprendiendo veloz carrera por el campo, pero el guardia Rodríguez que se había quedado en la puerta, intimó por tres veces a los fugitivos para que se diesen presos, y como no lo verificaran, disparó su muser sobre uno de ellos, que cayó al suelo, logrando el otro escapar, desapareciendo entre las sombras de la noche.

El no haber obedecido los dos sujetos, las intimaciones del guardia, hizo a éste sospechar que su compañero había sido herido, y por lo cual creyóse obligado a hacer fuego.

Cuando se aproximaron al caído, apreciaron que estaba herido, habiéndole entrado la bala por la parte inferior de la espalda y saliéndole por el pecho.

Mediatamente fué avisado el comandante del puesto, el juez municipal y al médico, llenando cada uno su cometido y se dispuso, el traslado del herido, una vez curado de primera intención, al Hospital de San Juan de Dios.

El sujeto en cuestión, se llama Antonio Amador Fernández, natural de Iznalloz y fué reconocido por el guarda jurado del Sr. Marqués de Barcinas como autor del robo de las yeguas. Se encontraba además reclamado por el juez de instrucción de Iznalloz, por robo de caballerías.

En un carro, fué colocado el herido, saliendo de Albolote a la una de la madrugada y llegando a las puertas del Hospital Civil a las dos y media de la misma.

En este momento falleció el infeliz, ordenando el médico del establecimiento fuese llevado el cadáver en el mismo carro donde se hallaba al depósito judicial para la práctica de la autopsia, que se verificará hoy.

Se ha nombrado juez instructor de esta causa, al teniente de la Guardia civil, jefe de línea Sr. Amat, y secretario al guardia de segunda Antonio García Arcos.

Las escuelas del Albaicín.

El Noticiero publica ayer un artículo en el que se propone darle una función al Gobernador; y lo hace con tanto acierto que elige, para hacerla blanco de sus censuras, la campaña más noble, más simpática, más acertada, más discreta, más popular y con más tino llevada de todas las que está haciendo el Sr. Tejón y Marín.

«Le censuro por sus patrióticas gestiones para construir unas escuelas modelo en el Albaicín. Enfrente de la censura del colega, están el elogio de todas las personas cultas que entienden que la educación del pueblo es la primera necesidad que hay que satisfacer en nuestro país, los parabienes que el Gobierno dirige al Sr. Tejón, y la gratitud y el más íntimo aplauso de Granada entera, sin otra excepción que la del apreciable colega, divorciado en este asunto, de la manera más absoluta, de la opinión y de la conveniencia pública.»

«No desamos convencerle, ni pretendemos censurarle. Escribimos estas líneas con el único objeto de hacer constar el hecho de que Granada entera aplaude todo lo contrario que el colega y aplaude entusiásticamente la iniciativa. La actividad y el acierto que el Sr. Tejón está desplegando en este asunto.»

Y, con Granada, lo aplaude, sin rebozo, EL DEFENSOR.

«Debemos manifestar también la extrañeza que nos causa el afán demostrado por el colega de establecer un antagonismo inconcebible entre el proyecto de escuelas y la Asociación de Caridad, ¡como si ambas cosas no fuesen buenas, y enlazadas a los mismos fines de realizar el bien! ¡Como si no hubiera en Granada voluntad y medios para apoyar cuanto sea bueno, patriótico y útil! ¡Como si la educación del pueblo no tuviese igual importancia que la que tiene el ejercicio de la caridad, cuando después de todo no puede realizarse ningún acto más caritativo que el de educar a la niñez!»

«Por último, respecto del medio escogido para allegar recursos, (nos referimos a la función de esta noche), quizá no haya otro más inagotable. Para comprenderlo, basta pensar que, sin necesidad de estímulos ni compromisos de ningún género, el público llena casi todas las noches, por su gusto, los teatros.»

Y si espontáneamente acude a divertirse qué dificultad ha de tener en ir una, dos, diez veces, cuantas se le llame con un reclamo tan simpático y tan noble como el de hoy, u otro cualquiera análogo que mañana pueda emplearse?»

«La actitud del colega resulta tan desentendida é inverosímil, que en verdad le decimos que ha causado verdadero asombro en cuantas personas leyeron su artículo de ayer, comentándolo en términos de que no nos queremos hacer eco porque se halla muy lejos de nuestro ánimo causarle molestia ni mortificación alguna.»

«Reciba el colega maestro más sentido pésame, por la equivocación, y conste también nuestro deseo de que no vuelva a dar otra caída como esta.»

Viajeros.

Ha regresado de Motril D. Amador Sánchez.

«Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel París: D. Francisco Robles, D. Javier Carrio y don Rodrigo Guiral.»

«En el hotel Victoria: D. Juan Domenech y señora y D. Cayetano Galhardo.»

«En el hotel Alameda: Mr. Ottó

Sahozz, D. Juan Abril y D. Casimiro Lama.

«En el Nuevo Oriente: D. Antonio Campos y D. F. Caballero Almagro.»

«Han llegado de Motril: Sr. Torres Cárdena, D. José Jiménez, doña Trinidad Castellano y D. Francisco Caballero.»

«Han salido para dicha ciudad: D. Mariano Cuevas y D. José Jiménez.»

«Han llegado procedente de Jaén: D. Agripina Bas y D. Encarnación Martín.»

«Han salido para dicha capital: D. Antonio Mayo y D. Trinidad Moreno y señora.»

Suspensión de elecciones.—La Comisión provincial ha informado que procede suspender las elecciones municipales de Zújar, que, como oportunamente anunciamos, han sido convocadas para el día veintinueve del corriente.

El presupuesto provincial.—Dentro de breve plazo, marcharán a Madrid, el presidente de la Diputación provincial, D. Rafael Díaz Rogés y el vicepresidente de la Comisión, D. Francisco Echevarría Moreno.

Parece que el objeto del viaje es gestionar del Ministro de la Gobernación que reveque la R. O. por virtud de la cual se anulaban varias partidas del presupuesto provincial.

«La Constructora Obrera.»—Esta noche a las ocho, tendrá lugar en el Ayuntamiento, la Junta general extraordinaria, para la elección del Consejo, aprobación de cuentas y otros asuntos de gran interés.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en las tos y padecimientos de la garganta, con las pastillas Crespo de Mentol y Cocaína.

Personal

Subdelegado.—Ha sido nombrado subdelegado de farmacia del distrito de Baza, D. Salvador Sánchez Ortiz.

La pastosidad y mal gusto de boca que sentimos al despertar desaparece en el acto con un enjugatorio de LICOR DEL POLO, que digo desaparece, se troca en agradabilísimo sabor y en aromática frescura. 6 reales frasco corriente.

Casos y cosas

Casos.—Ayer mañana Carmen Jiménez Ruiz de 30 años, dió una caída en las escaleras de su domicilio Escondo del Carmen, número 18, ocasionándose una herida conlusa de dos centímetros de extensión en la región parietal derecha.

Fué curada en la Casa de Socorro.

Coqueluche, catarro, tos ferina y toda clase de tos de los niños, se cura radicalmente con el antiastarral Rosellé. —Frasco una peseta.

Depósito en Granada, Droguería de Doroteo González.

Neurología

Durante el día de ayer fallecieron en esta capital:

D. Leonor Fuentes Jimenez.
D. Gregorio García Lozano.
D. Bartolomé Casillas Pacheco.
D. Manuel López Higuera.
D. Francisco Pérez Madrid.
Carmen Moreno Moreno párvulo.
Presentación Rodríguez Ortega, idem.

Encarnación Carril'o Fermín, idem.
Luis Lara Alabarce, idem.
Manuel Cortés Jimenez.

«Nuestro antiguo y querido compañero en la prensa, D. Jesús Cortés Sánchez, gerente de la arrendataría de las contribuciones de esta provincia, sufre en estos momentos la inmensa desgracia de haber perdido una hija; una hermosísima niña de ocho meses de edad, que era el encanto y la alegría de su hogar dichoso y honrado.»

«La pobre niña ha padecido ocho días una enfermedad tremenda que se ha resuelto en meningitis.»

«Si los consuelos de la amistad y las pruebas de sincero afecto pueden mitigar en parte una pena como la que el Sr. Cortés y su distinguida esposa experimentan, hermoso y conmovedor es el lenitivo que el afecto de sus verdaderos amigos y subordinados han derramado sobre aquellos.»

«Unán a esos testimonios de cariño nuestro más sincero pésame.»

Sección religiosa

Cultos para el domingo.

Santo del día.—San Vicente, diácono y San Anastasio, mártir.

Jubilco de las 40 horas.—En la iglesia de Sta. María Magdalena. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. (El lunes en San Ildefonso.)

Misas de prima.—En la Catedral a las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media. En las parroquias a las nueve.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón hay Misa cada media hora de las siete a las diez y media. En la Magdalena y las Angustias hay Misa desde las siete a las diez.

En San Juan de Dios de seis y media a diez.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios, S. Matías, S. José y Sta. Ana.

Novena.—En el Sagrario, y las cuatro, la de San Sebastián.

Duodenario.—Et de Santa Rita de Casia en San Pedro y en los Hospitales.

Rosario.—En la Catedral, S. Matías San José y San Andrés, por la mañana, en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de la O, en el Sagrario.

Teatro.

En el Principal.

A petición de infinidad de personas se pondrá en escena esta noche el magnífico drama en cuatro actos *La muerte civil*, obra en la que tanto se distingue el primer actor D. Francisco Fuentes.

Por la tarde se pondrá en escena la comedia en tres actos *Tortosa y Soler* y el juguete cómico en un acto *El contrabando*.

Compañía General de Electricidad de GRANADA

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 24, 31, 32 y 33 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a los señores Accionistas de la misma, para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse a las doce de la mañana del día 5 del mes de Febrero próximo en el domicilio de la Compañía, calle de las Tablas de Santa Paula, núm. 4.

Según previenen los artículos 28 y 33 de dichos Estatutos, para tener derecho a asistir a la Junta General, se necesita depositar en la Caja Social (sita en el local antes dicho,) por lo menos una acción de la Compañía, con venientísimo horas de anticipación a la designada para su celebración, por lo que los señores Accionistas podrán hacer el depósito de las acciones todos los días no festivos, siguientes a la publicación de este anuncio, de una a tres de la tarde, hasta el sábado 4 de Febrero, en que solo se admitirán de diez a doce de la mañana, y se les entregará el correspondiente resguardo y el billete de entrada para la Junta.

Se recuerda a los señores Accionistas, que el derecho de asistir, sólo puede delegarse por carta y únicamente en favor de persona que tenga por sí misma el derecho de concurrir a la Junta y que solo podrá emitir un voto por cada acción que depositen.

Granada 21 de Enero, de 1905.
El Presidente,
PEDRO MORENO.

SOCIEDAD

La Vega Azucarera granadina.

Se anuncia a los señores Socios que quieren interesarse en la suscripción de las doscientas acciones acordado repartir entre los mismos, a razón de una por cada cinco, que el pago de las mil pesetas, valor de cada acción, se ha de hacer de una sola vez, en la Caja social para el día veinte de Febrero próximo lo más tarde; entendiéndose que el socio que no lo verifique, es que renuncia por su parte a la suscripción.

Siendo indivisibles las acciones, habrán de reunirse en todo caso las participaciones de cinco, ya propias ó por cesión entre los socios.

El Presidente del Consejo de Administración,
Francisco Javier Castillo.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Funciones para el domingo
Por la tarde a las tres y media.—La comedia en tres actos, *Tortosa y Soler*.
El juguete en un acto, *El contrabando*

Nuestros Telegramas.

Agitación en Rusia

Reclamaciones rechazadas.—Madrid 21 (5 tarde).

Los fabricantes y los huelguistas.—Negativas de aquellos.

Dicen de San Petersburgo, que los propietarios de fábricas, cuyos obreros están en huelga, han celebrado una reunión para tratar de las pretensiones de éstos.

Por unanimidad se acordó denegar la jornada de ocho horas y la participación que los huelguistas pretenden en sus jornales durante el paro.

La resolución de los patronos ha causado gran indignación a los obreros.

Se teme que estos produzcan desórdenes.

Situación que se agrava—Madrid 21 (6'45 noche.)

Los huelguistas. Actitud pacífica.—Dirección de un sacerdote.—Discursos enérgicos.—Manifestación en proyecto.—Número de huelguistas.—Los estudiantes.

La situación creada en San Petersburgo por la huelga de los obreros metalúrgicos, es cada vez más grave.

Permanecen los huelguistas en actitud correctísima, absteniéndose de ejercer actos de violencia para evitar que las autoridades y sus agentes intervengan.

Declaran los obreros que antes se dejarán matar que deponer la actitud en que se han colocado, con la que tratan de reivindicar sus derechos.

Un sacerdote dirige é inspira el movimiento obrero, con un entusiasmo ardentísimo.

Con actividad incansable organiza meetings en los que pronuncia discursos llenos de calor.

Los huelguistas, en atención a que ayer se negaron los ministros de Justicia y del Interior a recibirlos, organizan una manifestación, que se verificará mañana a las dos de la tarde, frente al palacio imperial.

La manifestación será pacífica, estando los obreros resueltos a llevarla a cabo, aunque se opongan las tropas.

El sacerdote de que hago antes mención, revestido de sotana, irá al frente de los manifestantes.

Los huelguistas son ya hoy 120.000, habiéndose propagado el paro a todos los oficios.

Los únicos obreros que trabajan son los panaderos.

Entre los estudiantes comienza a advertirse agitación, siendo muy posible que se unan a los obreros.

La situación es en extremo grave y preocupa hondamente al gobierno.

El atentado.

Madrid 21 (6'45 noche.)
Signa el sumario.—Suposición que no se admite.

Continúa instruyéndose en San Petersburgo el sumario por el atentado de que fué objeto el czar hace tres días al regresar a su palacio después de la bendición del Neva.

Por la noche a las ocho.—El drama en cuatro actos, *La muerte civil*.
La comedia en dos actos *El patio*.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Función para el domingo
Beneficio de las escuelas del Albaicín.—El drama de Tamayo y Baus *Hija y madre* y el juguete cómico de Mariano Pina, *Vestirse de largo*.

Reunión en el Senado.

Creación de un periódico.—Nombramiento de una comisión.

En una de las dependencias del Senado se ha verificado hoy la anunciada reunión de los diputados y senadores demócratas.

Según informes, el Sr. Montero Ríos no ha hecho las declaraciones políticas que se aguardaban.

Uno de los asuntos tratados ha sido el de la creación de un periódico que sea órgano del partido, puesto que «El Correo», que venía desempeñando esta función, ha pasado a ser propiedad de una empresa particular, a cuyo frente figura el Sr. Urzaiz.

Tras de ligerísima discusión se acordó fundar el periódico.

Para que realice cuanto antes el pensamiento fué nombrada una comisión compuesta por los señores López Illora, Alvarado y Montero Villegas.

Bromas sobre la crisis

Madrid 21 (7'55 noche.)
Se planteó.—Buscando la confirmación.—Diputados bromistas.—Consecuencias.

Esta tarde se dijo en el Salón de Conferencias del Congreso que se había planteado la crisis.

Varios periodistas que se hallaban en aquel lugar salieron precipitadamente para comprobar la exactitud del rumor.

Algún tiempo después regresaron al Congreso trayendo la certidumbre de que la noticia era falsa y que la habían propagado, por broma, varios diputados.

De todo esto deducen muchos la inestabilidad del Gobierno, y que aquella noticia será realmente cierta dentro de pocos días.

Vadillo y Romer.

Madrid 21 (7'55 noche.)
Una visita.—Trabajo de exploración.—Conflicto terminado.

El ministro de la Gobernación ha visitado hoy al Sr. Romero Robledo.

Uno y otro se muestran reservados.

han reunido los individuos del Gabinete para ocuparse de la reapertura de las Cortes.

Los ministros de Hacienda e Instrucción pública se pronunciaron por la inmediata apertura del Parlamento.

El presidente del Consejo fué de opinión contraria.

Manifestó que en su sentir, se debían sostener clausuradas las Cámaras hasta el mes de Mayo, época en la que se procedería a su apertura, presentándose entonces unos nuevos presupuestos.

Como el señor Azcárraga, opinaron todos los ministros, á excepción de los dos antes citados. Se entabló una amplia discusión.

Como en ella no se llegara á un acuerdo, se decidió dejar el asunto para el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles, en el cual será resuelto en definitiva.

La noticia de esta reunión y del resultado de ella, ha llevado bastante animación á los círculos políticos.

Suponen muchos, que la crisis ha sido acordada esta noche, y que se planteará el miércoles próximo, que es precisamente el día que para tal suceso se viene señalando hace tiempo.

Rusia y Japón

Distribución de prisioneros

La distribución de los 35.000 prisioneros rusos de Port-Artur, según informan de Tokio, se hará de la siguiente manera:

Cinco mil serán conducidos á Tenga-Khaia, 20.000 á Hamatera, y los restantes en diferentes puntos por grupos de 3.500 á 4.000.

Envío de víveres

Despachos de Shanghai dicen, que los japoneses envían continuamente grandes cantidades de víveres y municiones á Port-Artur.

La reparación de las fortificaciones de dicha plaza comenzará muy en breve con gran actividad.

Estado de los barcos rusos

En Londres se ha recibido una información sobre el estado de los

barcos que los rusos tenían en Port-Artur.

Según ella, el «Sebastopol» está hundido á una profundidad de 150 pies. Es imposible ponerlo á flote.

El «Retvisan» tiene enormes averías. Está acribillado por los proyectiles japoneses y ha perdido las torres. Apesar de tan importantes defectos hay esperanzas de poderlo utilizar.

El «Pobieda» tiene los mástiles destruidos y colgando sobre los costados.

El «Peresviet» tiene importantes averías en las chimeneas y ha perdido las plataformas.

El «Poltava» es el que menos ha sufrido y probablemente podrá ser utilizado.

Aun no han sido apreciadas las averías que los indicados barcos tienen en las máquinas.

Quejas de los chinos

El Gobierno chino se queja de la entrada de los rusos en el territorio de Illi.

Se agrega, si bien esto no está confirmado, que se han abierto negociaciones para expulsar á los moscovitas del territorio citado.

En marcha

El periódico de Londres «The Times» ha recibido un telegrama de su corresponsal en París en el que se dice, refiriéndose á informes de buen origen, que la escuadra del Báltico, reanudará muy pronto su viaje.

La muerte de Kuroki

Nuevamente se insiste en que el general japonés Kuroki ha muerto.

Se agrega ahora, que la noticia la dan las autoridades chinas de Limiting, las cuales aseguran que han comprobado el hecho.

La escuadra del Báltico

Se dice en San Petersburgo, que el almirante Rodjestwenky no hará durante tres meses tentativa alguna para llegar con la escuadra del Báltico al Extremo Oriente.

Un éxito

Después de varios días sin tenerse en San Petersburgo noticias de la guerra, hoy se ha re-

cibido un telegrama del general Kuropatkine, en el que este dice que las fuerzas rusas han obtenido un gran éxito al practicar un reconocimiento en las cercanías de Sing-Ting.

El despacho del generalísimo no contiene detalles.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN BOLSA DE MADRID.

Madrid 21.

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 0/0 Perpetuo Interior, 4 0/0 Pequeños, etc.) and Price (e.g., 77 50, 78 00, etc.).

CAMBIOS.

Table with 2 columns: Location (e.g., Francos, Paris, vista, Libras, Londres, vista, etc.) and Rate (e.g., 32'00, 33'14, etc.).

Banquete conmemorativo.

El centenario del Quijote en Londres.—La concurrencia.—Los brindis.

Se ha verificado en Londres el anunciado banquete para conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote».

Entre los comensales figuraban políticos, literatos, hombres de ciencia, actores, artistas, el embajador español y varias personalidades salientes de la colonia española.

Algunos comensales pronunciaron brindis entusiastas en los que pusieron de relieve las excelentes relaciones que existen entre Inglaterra y España.

A ellos contestó nuestro representante, señor duque de Mandas, diciendo entre otras cosas, que los idealismos del «Quijote» no habían dejado á España sin nobles ideas y que nuestro país no es hoy una tierra de visionarios.

El embajador terminó haciendo constar las relaciones cordialísimas, que desde hace cinco años, median entre dos grandes naciones: España é Inglaterra.

Integridad y neutralidad.

Las de China.—Seguridad de las potencias.—Respuesta de Rusia.

El secretario de Estado de la República norteamericana ha recibido de las potencias una nota en las que se asegura que no se hará nada contra la integridad de China.

El embajador ruso en los Estados Unidos ha entregado á mister Hay la respuesta de su gobierno á la nota de la República Unida, sobre la situación de China.

Rusia señala nuevas faltas cometidas por el gobierno chino contra la neutralidad y da pruebas de ellas.

El temporal en Francia.

En Cetto.—Tripulación salvada.

Comunican de París, que el temporal continúa causando grandes daños en distintas localidades de Francia.

Una en la que con mayor intensidad deja sentir sus efectos es en Cetto.

El mar se halla desbordado inundando la carretera de Corniche.

A la Rochela ha llegado el vapor «Georgette» conduciendo á los tripulantes del buque naufragado «Gers», que después de permanecer 17 horas en el agua y de pasar innumerables sufrimientos, fueron salvados.

Dos de los tripulantes están heridos gravemente.

La huelga de Valencia.

Tribunal de arbitraje.—Conflicto solucionado.

Los huelguistas de Valencia, según noticias oficiales, han aceptado la constitución de un tribunal de arbitraje.

Las impresiones son satisfactorias, pudiéndose considerar, en opinión de muchos, terminado el conflicto.

Huelga solucionada

Patrones y obreros.—Ante el Gobernador.

Dicen de Alicante, que en el despacho del Gobernador se reunieron hoy los huelguistas y patronos para buscar una fórmula de avenencia.

por tanto solucionado el conflicto y deshecho el paro general que se preparaba para el lunes.

De Marruecos.

Deserción.—Refuerzos á los leales.—Combate decisivo.

Noticias procedentes de Sidi-bel-Abes, dicen que una nueva tribu se ha separado del ejército del pretendiente.

El Sultán ha enviado refuerzos á las tropas leales encargadas de combatir la insurrección de Beni Snassen.

Se espera un recio combate que probablemente será decisivo.

Motin por consumos.

Hoy ocurrió en Cáceres un motín contra los consumos.

El alboroto fué fácilmente dominado.

La crisis francesa

Dicen de París, que por encargo de Mr. Loubet, el político Mr. Rouvier, hace los trabajos preliminares para la formación de un ministerio.—ALMODOBAR.

En 4.ª plana

En San José.

A la mitad de su precio se están realizando todos los géneros de abrigo y la ropa para Cama y Mesa.

Para los EQUIPOS DE NOVIEMBRE se encuentran verdaderas gangas en los precios extraordinariamente baratos á que se venden todos los géneros blancos. A la mitad del precio que se vendían, se están realizando todas las piezas de Tirras y Entredoses bordados, los Encages Valencien, los Encages de hilo franceses, los Encages de algodón y otros muchos géneros propios para Equipos.

Como esta casa siempre ha tenido el precio fijo en el género, el comprador pronto ve la verdad de la importante rebaja hecha en los géneros con el propósito de realizar todas las existencias.

La entrada por el Zacañín núm. 1.

SUBASTA

Por acuerdo de la testamentaria de la excelentísima señora doña Enriqueta Gotta, viuda de Garay, se vende en subasta pública extrajudicial, una casa principal, calle de la Concepción, número 10 moderno, en la cantidad de diez y seis mil pesetas en que ha sido tasada, con deducción de 658 pesetas 68 céntimos, importe de las cargas que gravan sobre la misma.

La subasta tendrá lugar el viernes 9 del próximo mes de Febrero, en la

Notaría de don Abelardo Martínez Contreras, situada en la Alcaicería, á las dos de la tarde, por pujas á la llana entre los licitadores, por término de una hora, adjudicándose al que resulte mejor postor sobre la tasación.

Los títulos están de manifiesto en la referida Notaría, y la venta se hace por los existentes sin que puedan reclamarse otros por los postores.

Los proponentes depositarán en la Notaría, para optar á la subasta, el 10 por 100 del importe de la tasación, y la escritura de venta y pago del precio del remate, se hará en el plazo de 15 días desde la fecha de este, perdiendo el rematante el depósito, que quedará en beneficio de la testamentaria, en el caso de que no concurren en el plazo fijado al otorgamiento de la escritura y pago del remate.—Granada 19 de Enero de 1905.

Pérdida el domingo 15 del actual se perdió un gabán de niño desde el paseo del Genil á la posada de la Rosa. Se gratificará al que lo entregue en el núm. 47 de la Carrera de Genil.

COMPANIA DE LOS CAMIONES DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Madrid á Granada (Vía Moreda). EXPRESO TODOS LOS MARTES EN 12 HORAS

Granada á Madrid (Vía Moreda). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 12 HORAS

Granada á Madrid (Vía Moreda). EXPRESO TODOS LOS VIERNES EN 12 HORAS

CORREOS DIARIOS.—47 HORAS

PATATAS Francesa para semilla de gran producción y muy temprana en la HUERTA DE LA TORRE

Consultas especiales de Medicina y Cirugía

Patatas GIRAUD Y LEYVA

Lotería

Premiados con 500 pesetas

Doce mil

Once mil

690 693 733 749 787 810 829 841

860 886 920 924 975 976 994

007 028 033 095 110 112 128 158

167 174 189 193 197 202 211 217

231 253 265 261 287 306 394 477

506 515 529 613 616 651 658 690

703 727 759 775 784 785 817 849

860 862 943 974 990

736 084 158 161 174 193 208 214

220 223 240 261 280 283 343 345

352 369 374 398 414 421 442 454

510 517 582 584 685 651 652 656

658 722 738 741 743 745 791 876

924 928 956 965 999

001 028 051 120 130 202 224 230

247 252 309 390 391 562 407 443

485 500 508 550 566 568 573 592

604 693 704 738 744 738 866 768

887 909

006 080 085 026 058 086 107 126

197 223 265 298 335 344 673 238

389 389 392 408 413 429 455 481

495 544 546 548 549 550 564 566

597 566 597 600 633 729 738 759

766 827 875 899 939 967

012 037 048 050 055 074 110 113

115 116 164 172 191 210 235 238

266 287 293 311 325 337 339 356

447 508 524 581 569 579 641 697

726 756 717 803 838 867 873 878

915 920 922 959

009 057 100 139 157 179 187 208

232 256 292 291 318 329 332 391

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

De his qui ad fidem veniunt, quando baptizentur. De celebracione Pentecostes. Praeviam institutionem emendari placuit...

